

## ПРЕДАН ОДНОМУ ЗАВОДУ



**Игорь Горбунов** – начальник цеха № 102 завода «Полимир» ОАО «Нафтан» – родился в городе Губаха Пермской области.

Вначале в Новополюцк переехал его отец. С февраля 1967 года участвовал в монтаже и пусконаладке первых мощностей химкомбината. Вскоре на берега Западной Двины перебралась и супруга с детьми, их к этому времени было шестеро. Горбуновым дирекция предприятия сразу же выделила 4-комнатную квартиру.

Игорю, старшему из сыновей, всегда хорошо давались точные науки, особенно нравилась химия. После школы он отнес документы в 28-е профессионально-техническое училище, окончил его с красным дипломом.

По распределению попал на химкомбинат, его определили аппаратчиком в 103-й цех.

Сообразительность и хватку Игоря Горбунова заметило начальство. Через полгода его назначили старшим машинистом.

Еще в училище он прошел курсы ДОСААФ, прыгал с парашютом. Хорошая допризывная подготовка открыла дорогу в десантные войска. Игорь Леонидович получил специальность наводчика СУ-85. В Афганистане гусеничные артиллерийские установки были обязательными спутниками частей ВДВ в рейдах по горной местности.

После возвращения на родину Игорь с радостью вернулся на химкомбинат. Бравому десантнику нашли место аппаратчика в 102-м цехе. С тех пор в трудовой книжке Игоря Горбунова менялись лишь названия должностей.

После развала Союза начались перебои с поставками сырья. По отношению к максимальной производительности – 68 тысяч тонн полиэтилена в год – фактическая выработка составляла не больше 20–30%. Вот когда пригодилась врожденная смекалка молодого аппаратчика. Он везде искал резервы эффективности и экономии. Настойчивость рационализатора однажды закончилась судьбоносным пророчеством. Начальник цеха, чтобы поставить точку в дискуссии с «молодым да ранним», в сердцах бросил: «Вот когда займешь мое место – тогда и будешь внедрять все свои предложения».

Занял. Внедряет. Более того, среди достоинств своих подчиненных на первое место – после профильного образования и производственного опыта – Игорь Горбунов ставит именно пытливость и творческую самостоятельность.

В смене восемь аппаратчиков и пять машинистов. По словам Игоря Леонидовича, если среди них есть хотя бы один работник с задатками Кулибина, ему как руководителю несказанно

повезло. Потому что инициативный и думающий рабочий – лучшее средство от всякого формализма, характерного для технологий с непрерывным циклом.

Раньше, мотивируя персонал, Игорь Горбунов уповал на похвалу, доброе слово. С января 2018 года в арсенале начальника цеха появилась так называемая премия руководителя.

Таким образом, материальные и моральные формы поощрения поддерживают веру человека в ценность личного вклада в общее дело. Сам Игорь Леонидович отмечался неоднократно. У него множество наград, включая грамоты Президиума Верховного Совета СССР и концерна «Белнефтехим», нагрудный знак «Почетный химик», высокое звание «Человек года Витебщины».

Напряженная работа и вредная специфика требуют восстановления сил и душевного равновесия. Среди увлечений Игоря Горбунова – туризм во всех его разновидностях. В молодые годы новополочанин предпочитал горные походы, покорил Эльбрус. С возрастом экстрим сменил на сплавы по тихим водам белорусских рек и дальние велопробеги.

Его можно увидеть на теннисном корте, в бассейне, атлетическом зале, на горных лыжах. Даже вечером перед телевизором он крутит педали велотренажера.

Страсть к рыбалке он унаследовал от отца-уральца. Трофеи на зависть. 30-килограммовый сом был добыт на месте нынешней Полоцкой ГЭС. Еще один, поменьше, выловлен в Западной Двине прямо в черте Новополоцка.

На «Полимире» работали и продолжают нести вахту представители трех поколений этой династии. Общий стаж Горбуновых на заводе – 139 лет.

**Владимир ФАКЕЕВ**  
**Фото Дениса ЛЕЩИКА**